

定点宾馆的监督员



李鹏辉和同事在登记入住人员情况。

□文/图 本报记者 潘丽亚

“同志,你最近到过湖北吗?”“体温正常,可以办理入住手续。”2月18日上午,在井冈山路郾城区外来人口定点住宿酒店,来自郾城区卫生计生监督所的卫生监督员李鹏辉正在详细了解入住顾客的情况。

李鹏辉是郾城区卫生计生监督所公共场所三科科长,妻子陈盼在郾城区疾病预防控制中心工作。新冠肺炎疫情发生后,两人迅速归位,投入自己紧张的工作中。

“为了更好地做好疫情防

控,郾城区的外来人员全部要人住在这一家酒店,对于酒店的卫生消毒等工作就要特别严格。”作为集中保障外来人员定点住宿宾馆——盛唐国宾馆酒店驻店监督员,李鹏辉和同事王磊要24小时值守,主要任务就是对客房、走道、电梯等地方进行消毒,实时监督宾馆疫情防控情况。

值守就是责任,一丝不苟不可放松。2月6日中午,接到吧台汇报,说有一名湖北籍顾客赵某要求入住宾馆。李鹏辉和同事马上来到吧台了解情况,并迅速把赵某身份信息、

行程车票信息等汇报给区疫情防控指挥部。通过大数据查实,赵某近几个月并没有到湖北,之后,才按规定为其办理了入住手续。

2月9日,有三名信阳过来的客人要求入住酒店。经现场测量,发现其中两人体温过高,有发烧症状,李鹏辉和同事王磊立刻要求客人马上到指定医院接受治疗。可是,宾馆负责人却来求情,说这三个人是自己的朋友,保证没问题。“不要说了,没有定点医院的证明,谁也不行!请你理解。”李鹏辉耐心地对几人做思想工作,表示自己这样做既是对宾馆负责,也是对顾客负责。最终,两名外来人员被送到指定医院进行观察。

除了做好外来人员的登记和防控,李鹏辉和同事每天都不厌其烦地对酒店工作人员及顾客进行防疫知识宣传,还每天检查酒店的通风、换气、消毒等。“二十多天了,我们夫妻两人都没有回过家,孩子只能托付给老人。”李鹏辉说,家是最小国,国是千万家,大家同心协力,定能早日打赢这场没有硝烟的战争。

一个村庄的防疫故事



张鹏防疫标语。

□文/图 本报记者 陶小敏

2月17日早上8点,临颍县大郭镇陶庄村的广播里,传来村支书陶林辉的声音“能不出门就不出门,出门一定戴口罩,保持至少1米的距离。”

新冠肺炎疫情暴发以来,每天早上8点,陶林辉都会准时通过村室的广播,向村民们宣传最新疫情消息和防护知识,督促村民们不扎堆、不聚集、养成良好卫生习惯。

疫情发生以来,该村“两委”班子带领全村党员干部和群众,以扎实的行动和奉献精神写下了一个村庄的防疫故事。

陶庄村共有437户,2000余人,村干部挨家挨户摸排,共排查出外地返村人员151人。得知村民陶凤鸣嫁到湖北襄阳的女儿,带着丈夫和一对儿女从襄阳回村的消息后,陶林辉和村医陶要伟第一时间来到陶凤鸣家中,详细询问其回来的路线、乘坐交通工具及车次信息等,为其送上消毒液、口罩和防范知识宣传页等,并督促其自觉做好居家隔离,有什么困难、问题可直接告知村里。

村里对排查出人员认真落实隔离观察,并对重点人



喷洒消毒液。

员加强督促,并免费提供消毒液、口罩等。驻村第一书记陈军杰在疫情防控开始后,就立刻结束假期回到陶庄村,与陶庄村党员干部一起并肩作战;68岁的老党员陶自显主动请缨,要求到卡点值守;党员、村医陶要伟负责村里返乡人员的每天两次的体温测量、上报;党员石更生和陶小朋,自己找来喷洒农药的机器,为全村各个角落喷洒消毒液;老支书陶鹏起手写200多幅宣传标语,在村里各处张贴,并编写顺口溜,每天和村干部一起手持喇叭沿街宣传防控知识……目前,外地返村人员均已过隔离观察期,全村无一例异常。

村民们也都积极配合疫情防控。村民李盼明和陶洪涛在村里各经营一家超市,在村民不能外出购物的这段时间,两人一直为全村人购置生活物资;教师王松歌则义务上门,为村里网上上课的学生调试设备,义务为学生讲解学习中遇到的问题……

“这些都是我们作为党员干部应该做的,群众信任咱,咱就必须冲在前、保护好群众的安全。”陶林辉表示,他会和村干部们带领村民一起,全力打好这场疫情防控阻击战,直到赢取最后的胜利。

一人多种角色 守护老人健康

□本报记者 张玲玲

“疫情就是命令,防控就是责任。作为党员,我必须坚守在一线。”作为郾城区龙城镇敬老院的负责人,今年64岁的赵自甫说这句话时掷地有声。他是这么说的,也是这么做的。

自从1月25日接到疫情防控通知后,赵自甫迅速行动,把各项疫情防控工作落到实处。他从封闭管控入手,禁止人员随意出入敬老院,进出物品全部在院门口转交。

每天早上6点多,赵自甫就来到餐厅,赶在老人们开饭前,宣传介绍疫情防控知识。

除了宣传员,赵自甫还承担起信息员、医务员和志愿者多重角色,积极做老人的宣传劝导工作,并进行值班登记、统计基础数据、安排人员分工,哪里有需要,哪里就有他的身影。

“有些老人心理压力,咱得去开导他,做好心理疏导,避免引起不必要的恐慌;还有的老人不愿意戴口罩,我就一点点地向他们介绍疫情知识,

让他们意识到疫情的严重性,主动配合戴上口罩……”赵自甫说,每天他还要督促入住老人勤洗手、多通风、不随便吐痰,保证环境卫生。同时,他安排专人负责,每天对餐厅、厨房、住室、厕所等消毒不低于3次。让老人定期测体温,分批分散吃饭。对全护理、半护理的老人,坚持勤换被褥,把饭菜端到跟前。

赵自甫的辛勤付出,赢得了老人们的交口称赞。“全院老人平平安安、健健康康是我最大的心愿。”赵自甫说。

值守敬老院 二十多天没回家

□本报记者 杨旭

从除夕那天到现在,史菊红已经在召陵区青年镇敬老院连续工作了20多天,没有回过一次家。为了让敬老院里的老人平稳度过疫期,她自告奋勇在敬老院值守,既是管理员又是服务员。

每天的工作不仅有铺床、扫地,还要和其他工作人员一起对敬老院进行全面消毒,并为老人测量体温、换发口罩。史菊红还花费大量时间为老人讲解防疫知识,并告诉他们全国各地疫情防控的最新进展。

提起史菊红的工作,敬老



史菊红在照顾老人。赵晗旭 摄

院里的老人无不交口称赞。五保老人陈群海说,史菊红每天

早、中、晚都要给他们测量体温,关心着每位老人的身体状况。

疫情防控期间,敬老院实行全封闭管理。即使如此,史菊红也不敢掉以轻心。“防疫工作必须按照镇上下发的流程进行。这些老人的免疫力比不了年轻人,得格外重视。”史菊红说。

由于连日劳累,史菊红的颈椎病复发,但她顾不上去医院治疗,只在卫生所拿了些药,就继续工作。“参与防疫的人太多了,他们都在坚守岗位,我又有什么理由休息呢。”史菊红说。

图片新闻



2月18日,在市中心医院门口防控卡点,工作人员对进入医院的市民测量体温。该院门诊大厅还设置了体温检测点和预检分诊台,根据实际情况优化预检分诊筛查流程,筑牢疫情防控每一道防线。

本报记者 范子恒 摄